

●北美台大醫學院校友會 2001 年會

21世紀第一個台大醫學院校友會年會訂於8月3日至5日在舉世聞名的南加州迪斯耐樂園新的大旅館 Disney's Grand California Hotel 舉行。

今年的主題是 Medicine in 21st Century。所安排的節目極為豐富，簡述如下：

8月3日星期五下午2點開始報到。晚上有各科系及醫科25年、30年及35年的 Reunion Party。

8月4日星期六整天是各科系的 Scientific Programs。牙科的節目排在星期日舉行。晚上是所有年會校友及老師一起在大會堂 (Ball Room) 的晚餐盛會。並有精采的餘興節目。

8月5日星期日早上將討論一些校友關心的事情，譬如台灣的醫療現況、網上醫療及 Alternative Medicine。中午用餐後，結束年會。會後將安排旅遊。

節目表備索，有興趣的校友，請電洽23898637景福基金會。（取材自《景福醫訊》2001年5月）

●總編輯高明見教授代文化基金會董事長

台大校友會文化基金會於5月3日晚間假校友會館召開第七屆第一次臨時董事會，會中決議由本刊總編輯高明見董事代理董事長職務。

原基金會董事長盧啓華先生因政躬違和，亟需靜養，為免影響基金會運作，於4月請辭董事長職務，董事會遂召開臨時董事會，通過委請高明見教授暫代董事長，並請葉國興董事代表本會向盧董事長表達慰留之意。

代董事長高明見教授1964年畢業於本校醫學系，現任本校醫學院教授、附設醫院外科部主治醫師。本屆董事長任期至2002年1月29日止。

文化基金會每三年改選董事，現為第七屆，現任董事15位，依姓名筆劃序為：方中民、李永然、李良標、呂美月、林挺生、邱慶彰、高明見、許文政、許森貴、陳敏卿、溫文昭、葉國興、辜振甫、盧啓華、韓揆。（台大校友會文化基金會 提供）

特稿

難忘的一個夜晚 —悼念林碧嬌學長—

文／古飄萍（60年法律系畢）

民國89年8月17日晚，夜幕低垂，華燈初上，上班的小姐、太太、先生們，都倦鳥歸巢，打道回府與家人團聚，準備迎接次日的來臨。就在這個時候，台北市濟南路一段2號2樓，台大校友會館西餐廳，燈火通明，原來是台大夜間部同學在召開臨時校友會，會議由理事長吳金順及副理事長周文森學長主持。

首先由吳理事長說明臨時邀請各位學長開會的原因，他說：今天召開臨時座談會，檢討有哪些工作尚未完成，尤其是一年一度的敬師宴，我們夜間部同學，自從60年畢業到現在將近三十年從來沒有間斷過，這個由母校校訓「敦品勵學、愛國愛人」培養出來的「尊師重道、敬業樂群」的精神，恐怕全國各大專院校找不到第二個，像這樣優良的傳統，我們不但要保持而且要發揚。

會議一直開到九時許，會務事項討論完畢，吳志超學長突然站起來，很嚴肅的宣佈：「報告各位學長一

個很不好的消息，林碧嬌學長在美國去世了」。這種突如其來的噩耗，使大家非常震驚，倒是前任理事長陳台卿學長反應敏捷，請各位學長起立默哀三分鐘，表示哀悼！就在這默哀三分鐘使我想起與林碧嬌學長的許多前塵往事。

77年3月25日，我與黃大洲先生等同時選為第三屆台大校友會理事，從此以後，我正式參加台大校友會行列，參與校友會會務工作。但因75年10月政府宣佈解嚴，實施新「人團法」，所有人民團體必須重新向政府登記，始算合法。台大校友會未能即時辦理重新登記手續，成為一不合法的人民團體。在一次的理監事聯誼會議中，我被推選辦理恢復校友會登記的事宜，上述申請辦理恢復台大校友總會會籍事，手續非常繁雜，我與吳學長跑遍全國各縣市，工作艱辛，但績效不彰，只好先成立台北市校友會，然後在橫向推展。83年6月重新申請之台北市台大校友會，終在母校大禮堂成立。

吳志超學長爲了我能當選台北市校友會理事後才能繼續推動成立全國校友會的工作，特地邀請了林碧嬌學長來商量，我也因此認識了她（我對她第一印象是三十多歲身材適中，美麗大方，秀外慧中，交談中，知道是台大商學系畢業，是一位多才多藝的現代女性）。當了解了內情後，她替我幫忙，親自製作了一張手掌大小的宣傳單，開會那天在會場外現場散發。就憑那張文宣，選舉結果，辜振甫先生第一名，我與前任校長孫震先生第二同票，按規定要抽籤決定二、三名，我要求不要抽籤，把我排名在後。爲了要推廣會務，校友會下面成立四個委員會，每個委員會設置主任委員一人，計研究發展委員會主任委員請陳校長維昭擔任；會務發展委員會主任委員請韓揆（教授）擔任；財務發展委員會主任委員請葉國興學長（彰銀董事長）擔任；而服務發展委員會主任委員也許是我對會務熱心奔波，就推我擔任。台北市校友會成立後，繼續推展，在眾多老師學長全力支持，共同策劃下，台大全國校友總會終於在86年11月9日成立。

嗣後，我與林碧嬌學長彼此都很忙，少有見面的機會，大概是85年3月中，吳志超學長打了一個電話說林碧嬌學長要結婚了，我問她對象是什麼人？她說是一位在北京大學任教的名音樂家－任策教授。大約兩個月過後，接到她的結婚喜帖，我與吳志超學長都親自參加，祝福他們一對新人幸福美滿。

結合後，兩人經常到大陸及世界各地演唱，林碧嬌學長在任教授指導下也從唱卡拉OK的熱愛者變爲正統的女聲樂家。

87年的春節台大夜間同學會，照樣舉行一年一度的敬師宴，有同學建議：每年敬師宴都是請老師及同學唱卡拉OK，今年倒不如請任教授夫婦舉辦一個音樂會，那天晚上透過吳志超學長邀請，他們夫婦應允率團前來演唱，地點就在台大校友會館4樓。那場音樂會非常成功，當任教授夫婦倆人在台上引吭高歌，全場師生都放下碗筷，聚精會神洗耳恭聽。有關那場演唱精采的內容，蔣善友學長在87年夜間部校友會刊，曾有詳細的描述。

蔣學長文筆流利，敘述生動，使人看了他的文章後，感覺到任策教授夫婦當年在台大校友會館演唱的情景重現在眼前。

89年6月間，突然接到吳志超學長的電

話說林碧嬌學長夫婦在美國加州發生車禍，任策教授當場死亡，林碧嬌學長送醫院急救，接電話後，雖然非常震驚，但天涯海角，關山間隔，探病不易，只好與吳志超學長寄了幾千元去，聊表慰問之意，並期盼吉人天相，早日康復，但事與願違。令人感嘆：「世事多變，人生無常。」以林碧嬌學長四十出頭的年齡，可以說是英年早逝，真是天有不測風雲，人有旦夕禍福，俗語說「生死有命，富貴在天」。命運不是自己可以掌握的，寫到這裡，使我又想到羅貫中的詞，「滾滾長江東逝水，浪花淘盡英雄……，是非成敗轉頭空，青山依舊在，幾度夕陽紅」，心中有無限的感慨。回頭看人類幾千年的歷史，個體數十年的生命，也是非常短暫，如今林碧嬌學長雖與世長辭，但在生命的後期，能遂其追尋「音樂」之美的夢想，最終，與其所最敬愛的人，同登天堂，豈不也正如她與任策教授在他（她）們自己音樂婚禮上，所演唱的〈悟〉歌詞所言「……生命有多少日子？生命值幾分留戀？若沒有這份執著，人活著還有什麼意義？我願意走這條生命道路，只要你和我在一起……」。

我在台大同學中是一個非常平凡的校友，才疏學淺，貌不如人，但是有一顆「慈悲、友愛、善良的心」，自聽到吳志超學長報告林碧嬌學長的噩耗以後，心裡總是泛起一股揮不去難過的陰影，所以特別寫這篇文章，表示哀悼之意。Ω

↓林碧嬌伉儷在敬師宴上獻唱，圖右方著紅色旗袍者即為林碧嬌，手持麥克風立於台前者則為其夫婿任策教授。

